

退伍不褪色 扶贫战场再冲锋

——记梨树县胜利乡关家屯村第一书记徐占成

□ 郝爱峰 本报记者 侯春强



徐占成写扶贫材料

坚的内生动力。”徐占成到两委干部家谈心谈话,与他们共同为群众想办法子、出点子、谋路子。

他还经常组织大家一起观看全国先进典型村发展事迹视频,到全县先进村取经学习、找专家讲课,很快,党员干部的工作重心就转移到服务发展、服务民生、服务群众上,在短期内统一了思想认识,全村党员拧成了一股绳,不断探寻“党建+”脱贫攻坚新路子。

勤走访严筛查 精准识别底数清

为把精准脱贫落到实处,徐占成挨家挨户走访,详细摸清贫困户家庭底数和情况,绝不让一个贫困户漏报,也绝不让不符合条件的“浑水摸鱼”。在胜利乡关家屯村任第一书记期间,他仅用两周时间就走遍了所有建档立卡贫困户、边缘户,把所有贫困户资料整理核查完成。

每到一户,他都与帮扶对象面对面交谈、心贴心交流,详细了解他们的家庭情况、健康状况、经济来源、子女上学和生活开支等情况,了解他们的困难和问题、对生产生活方面的主要打算和诉求,并鼓励他们树立信心,克服困难,发展产业,增加收入,早日脱贫致富。

贫困户谁家缺啥少啥,养了几只鸡鸭,每个人都啥脾气性格,重点贫困户近期得帮着办理什么事都在他的心里。一来二去村民把他当成了亲人,有啥事都给他打电话,他都尽最大能力帮助他们协调解决。对于发现的问题,徐占成及

时记录,能现场解决的问题,当场与贫困户沟通解决,不能现场解决的问题,及时和乡领导沟通并向市广播电视台及县卫计局领导汇报,争取逐步帮助解决。

倾真情办实事 扶贫帮困解民忧

担任第一书记期间,一桩桩、一件件实事让老百姓竖起大拇指。无论是贫困户,还是低保户、边缘户,只要找到徐占成,他都会一一解决,真正做到对老百姓动真感情,负责任,对贫困户的所有情况他都留心、关心、用心、上心。

为解决关家屯多年吃水难的问题,徐占成多次协调有关部门,为村里打了一眼直径40公分、深60米的安全饮用水井。2018年,徐占成联系梨树县中医院,为建档立卡贫困户及60岁以上的老党员、困难群众共计100余人进行一次免费体检,免费发放了价值1000余元的常用药品。关家屯村4社的邹金龙同学,家庭困难,2018年考入南华大学,徐占成向其向县残联、县民政申请到助学金5000元,随后又协调四平一家私企为邹金龙提供大学期间每年2000元的生活费资助。

谋思路找对策 产业脱贫见成效

任职以来,徐占成始终积极探索扶贫新路子,切实帮助贫困户摆脱贫困,走上致富路。听村里老辈人说,胜利乡的葡萄以前很出名。

他与村“两委”成员及村民代表精心研究谋划,依托葡萄之乡这一特色品牌,开发集观光、垂钓、采摘为一体的“农家乐”扶贫旅游项目,引导全村困难群众积极参与旅游开发,为贫困村发展旅游业打下坚实基础,让农民吃上“生态饭”。

葡萄和垂钓既增加了村民收入,又解决了部分贫困户不能外出打工的实际问题。针对多数贫困户家庭失去劳动能力,种地雇人费用大的情况,他引导贫困户通过土地入股的方式加入合作社玉米秸秆深加工项目,通过这种方式,使贫困户人均获分红200-1050元;2017年11月,国家投资66万元入股梨树县胜利乡蔬菜扶贫产业项目,每年分红6.6万元,其中5万元壮大集体收入,1.6万元对贫困户进行帮扶。

项目有了,产品有了,如何销售?徐占成认为必须让电子商务走进关家屯,助力乡村振兴。在他的带领和村两委的共同努力下,关家屯村被选为吉林省“电商村”,此荣誉在全县310个村中仅有两个,该村将获得10万元的专项资金。为了让电子商务与农村优势资源结合起来发展,徐占成发动村班子成员在贫困户中宣传普及电商知识,让有相关技术能力的党员帮助村民共同搭建“网上村庄”,带动村民“触网”,顺利开启推介农副产品之旅,使农民变网民、网民变网商。

徐占成经常说,作为一名党员要不忘初心,牢记使命,用心用情在脱贫攻坚的路上坚守,带领更多群众脱贫致富,以实际行动彰显党员干部的责任担当。

“我要替我二哥感谢徐占成书记,在他最困难的时候,是徐书记帮助我二哥买了两只羊,发展产业,让他走出困境,过上了好日子。”梨树县胜利乡关家屯村贫困户侯广石的妹妹感激地说。

徐占成是土生土长的梨树县胜利乡人,从小立志报国,1990年参军,1992年加入中国共产党,三年的军营磨炼让他坚毅刚强。作为一名有着近30年党龄的老党员,他退伍不褪色,2016年11月,组织选派他任建档立卡贫困村关家屯村第一书记,从此担起了脱贫攻坚的重任。

践初心敢突破 党建扶贫两手抓

2016年11月,在梨树县卫计局卫生监督所工作的徐占成被梨树县委组织部选派到刘家馆子镇乌兰村担任第一书记。短短一年时间,就带领乌兰村实现了整村脱贫。由于工作业绩突出,徐占成又转向另一个扶贫战场,2018年,他主动请缨,到胜利乡关家屯村继续担任第一书记。他深知抓发展首先必须强党建,所以到任后第一件事就是狠抓基层组织建设。

“驻村后,我开展的第一项工作就是抓党建,只有让基层组织活起来,让广大党员动起来,才能把党的基层组织建设转化为脱贫攻



了解贫困户养鸡情况



介绍胜利乡葡萄种植



整理扶贫档案



徐占成介绍侯广石(左一)养羊情况



走访贫困户

办公室0431-88600732
大安地区代理:王聪
13278177607
柳河地区
13844559606
省内其他地区
0431-80563797